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takarék |»én%l ári!
Fjjy üdvös indítvány.'

Érdekes indítvány érkezett a napokban a 
városhoz Goldner Fiilöp dr. városi képviselő­
től, aki is nem kivan egyebet a képviselőtes­
tülettől, csak azt, hogy Esztergomban községi 
takarékpénztárt létesítsen.

Ez az indítvány eseményszámba megy, 
mert először is megszoktuk, hogy a képviselő- 
testület tagjai nem igen gyakorolják magukat 
a köznek javára irányuló önálló indítványok 
tételében, másodszor, mert ez a kérdés oly 
mélyen benyomul egy hatalmas magánérde­
keltség életébe, hogy szinte előrelátható az 
eredmény, tudniillik az indítványnak félre- 
tétele.

Maga az indítvány oly életre való, oly 
gyakorlati és oly fontos, hogy afelett esz­
mecserét folytatni elengedhetlen dolog.

A községi takarékpénztár alapját a köz­
ség (város) mint erkölcsi testület tulajdonát 
képezi. Ezen közvagyon két részből áll és pe­
dig ingatlanokból és ingókból. Az ingatlanok 
lehetnek földek, rétek, legelők, bányák, épü­
letek stb., mig az ingók felszerelési tárgyak­
ból, értékpapírokból és készpénzből állhatnak. 
Az ingatlan- és ingó vagyon tényleges értéke 
képezi tehát azon vagyoni alapot, amelyen a 
községi takarékpénztár felépül, de van annak 
még egy biztonsága is, mely szintén a koc­
kázat mérlegébe esik, ez pedig a közönség 
vagyoni felelőssége, t. i., az a felelősség, ame­
lyet a polgár a község fentartás érdekében 
minden körülmények között visel.

Ha most Esztergom város vagyonát néz­
zük, a következőkről győződünk meg :

1. a városi jövedelmező
ingatlan vagyon becsértéke 3.104.057 K.

2. a jövedelmező ingó va­
gyon és jogok becsértéke 1.145.407 K.

3. a nem jövedelmező
ingatlan vagyon becsértéke 748.207 K.

4. a nem jövedelmező
ingó vagyon becsértéke . . 418.896 K.
vagyis összesen . . . . 5.416.677 k.
becsértékű vagyonnal bir a város. Ily vagyoni 
alappal tehát a községi takarékpénztár "léte 
és prosperálása biztosítva van. nem is említve 
azt, hogy a forgó tőkét a jövedelmező alapok 
érték vagyonát képező tőke biztosítaná.

A községi takarékpénztár nemcsak arra

Foglalkozzunk vele!

jó , hogy annak segélyével jelentékeny jöve­
delememelkedést lehet, elérni, hanem arra is, 
hogy az országban, vagy helyben létező ma­
gánvállalkozásnak egészséges versenyt állít, a 
pénzt olcsóbbá teszi és a kölcsönt keresőknek 
előnyösebb felvételi, fizetési, törlesztési, illető­
leg kamatozási feltételeket biztosit, de ettől 
eltekintve jó magának a községnek (városnak) 
is, mely napjainkban kölesünei után 7—8 
százalékkal kamatozik, ellenben készpénzbeté­
tei. vagy értékpapírjai után 3—4 százalék 
jövedelmet élvez, ' holott hogyha takarékpénz­
tára van, legalább készpénztőkéit jövedelmez- 
tetheti érzékeny károsodás nélkül.

A községi takarék pénztár intézményu-neiu 
uj keletű dolog. A nyugati államokban régen 
felállították azokat és élvezik is áldásait. Ha­
zánkban ezen intézmény most van elterjedőben 
s legutóbb Makó városa határozta el annak 
felállítását.

Amidőn tehát az életrevaló indítványt 
üdvözöljük és annak komoly tárgyalását a 
közérdek szempontjából kívánatosnak jelezzük, 
az még a mondani valónk, hogy senki se 
gondoljon arra, mintha ezen intézmény a kiiz- 
igazgitís feladataival kapcsolatosan volna 
kezelhető, mert ez utóbbi annak megölője 
volna, ellenben tudni szükséges, hogy az egy 
üzlet, amelyben az annak kezelésére hivatott 
szellemnek kell érvényesülnie a közigazgatás­
ból teljesen elkülönített, szervezettel!

Kíváncsian várjuk ezek után, hogy a hi­
vatalos város milyen álláspontot fog elfoglalni 
az életrevaló indítvánnyal szemben ?

Irányelvek a városok állami támogatásánál.
(Folytatás és vége.)

Más oldalról kell megtámadni ezen beve­
hetetlennek látszó bástyafokot. Ehhez pedig 
nem kell egyébb mint egy szemernyi áldozat 
a kormány részéről. Ez az áldozat pedig abból 
áll, hogy szálljon le a kormány a jószívű pat-1 
rónus piedestáljárói és no mint segélyt, hanem 
mint a városok által becsületesen végzett állami 
munka megérdemelt diját, helyezze a hozájá-* 1 
rulási összeget a városok háztartásának mér­
legére. Es azt hiszem, hogy a városi autóim- j 
mia szeplőtlenségét a leghívebben fogja kifejezni 
az az egyenletes lengés, amelyet ezen mérleg­
nek igazságosan megterhelt ágai végezni fog-

1 «

Vasarnap, október 25.

másrészrőlnak. Egyrészről a munka 
í megszolgált bér.

Mert mindnyáján tudjuk, amit különben 
I senki se von kétségbe, hogy a városok min­
den anyagi, avagy erkölcsi rekompensatió nél­
kül óvják istápolják -az állam érdekeit. Kive­
tik. behajtják, beszolgáltatják a sokféle állami 
adót, újoncokat adnak, ellátják az árvák 
ügyeit, egyszóval végeznek mindennemű mun­
kát. viselik a sokoldalú felelősséget ép úgy, 
mintha az állam volna a kenyéradójuk. Pedig 
hogy nem az nagyon is kitetszik azon szo­
morú körülményből, hogy mig az utolsó, ön­
álló ügykörrel sohase bíró, állami írnok is 
2800 koronával lép nyugdíjba, addig van 
olyan városi tisztviselő, aki amellett, hogy 
lakbér élvezetében sohase részesült, 40 évi be­
csülettel végzett önálló és felelősségteljes 
munka után, 1400 koronával adatik át a 
megérdemelt pihenésnek.

Minthogy tehát kétségtelen a városoknak 
az állam érdekében kifejtett munkássága, mi­
lyen egyszerű dolog volna megállapítani az 
arányt, amelyet a városi alkalmazottak mun­
kaidejéből az állam absorbeáll l'.s ha meg­
van a munka °/0, önként jelentkezik az állami 
hozzájárulás nagysága is. Milyen máskép is 
hangzik ez a szó „állami hozzájárulás" az ala- 
mizsnaszerűleg csengő „államsegély “-Ível szem­
ben . . .

Az állami hozzájárulás arányának azon­
ban nem szabad állandó, merev összegnek 
lennie, hanem időszerűleg alkalmazkodnia kell

I a korszerűséghez, vagyis időnként, mondjuk 
15 évenként, bizonyos meghatározott %-kal 
emelkednie kell, ölvén arányban, mint a mi­
lyenben emelkednek a városi alkalmazottak 
fizetése és a városok fejlődésével párhuzamo­
san haladó létszám szaporítási és párhuzamo­
san haladó létszám szaporítási és egyéb admi­
nistrativ kiadások időről-időre. Mert a milyen 
egyszerű volna ily módon, az állami költség- 
vetésbe beleilleszteni egy strict összeget, ép 
oly igazságos is volna a városoknak egyfor­
ma arányú támogatása, tekintet nélkül arra. 
vájjon erre rá vannak-e utalva, vagy sem.

A hozzájárulási arány megpillantásánál 
azonban nem szabad egy körülményt ügyeimen 
kiviil hagyni.

Van ugyanis város, amely ugyanoly szá­
nni lakosság és munkakör mellett kétszer oly 
számú személyzetet foglalkoztat, mint a másik. 
«Jövedelme ugyanis megengedi, hogy alkalma­
zottait egy kis kényelemben részesítse.

Vagyis az egyik, a szegény város amely 
a mellett, hogy tisztviselőit is képtelen em­
berségesen fizetni, még azok létszámát is kény­
telen a minimumra restrmgálui. csakhogy pros­
perálhasson : mig a másik kétszer oly nagy 
javadalmazás mellett, fel annyi munkát végez 
alkalmazottaival.

Persze az utóbbi állapot születési előny, 
amit nem irigyelünk senkitől, de a kirívó.

Lapunk mai száma 6 odalra terjed.
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ellentét nem szolgálhat arra, hogy ezen tul- 
nagy létszám mértékül vétessék az állami hoz­
zájárulás igénybe vételénél. Mert a létszám 
szabja meg a javadalom összegét, ez pedig 
az állami hozzájárulást, tehát megtörténhetnék 
az az anomália, hogy inig az állam busásan 
díjazná egyes városok kényelemszeretetét, addig 
fukar volna azzal a várossal szemben, amely­
nek alkalmazottai, csekély számuk miatt, ere­
jüket meghaladó munkát végeznek.

Üdvös volna tehát, ha az állami hozzá­
járulás kérdésével kapcsolatban, az alkalma­
zottak létszám ügye is rendeztetnék, ami pedig 
nem nehéz dolog, mert a tisztviselők létszá­
mát befolyásoló két körülmény: a lakosság 
száma és némely tekintetben a város kiterje­
dése ismert dolog.

Nagyjában megadtam a vezérfonalat az 
állami hozzájárulás nehéz problémájának meg­
oldásához, — az eszme felölelését és részletes 
kidolgozását, rábízom az illetékes fartorokra.

Már nem vagyok az. Leszállóit a hullám 
megüdepedett az iszap, ördögbe is. minek lepik 
meg az embert a múlt ostoba emlékei ?

— Holmi bogarak, hm, szív béli bogarak.
— Azok csakugyan, bogarak, abból a fajtá­

ból, mely a hátára ' fekszik, a lábát rüyidebbre 
Imzza és a világ legtudósabb zoológusát is lelőzi 
tetszhalottságával, mert felpattan egy őrizetlen 
pillanatban és él. mozog tovább.

Ismerem az efféle bogarakat, nekem is 
voltak ilyenek, ----- a jegyző homloka elborult egy 
pillanatra, mert hej az ő szivbéli ügyei, azok a 
rég és nem nemrég lebonvolódottak, nagyon keser- 
vetes természetűek valának.

Tudod mit. rázd le magadról. Ha nem 
átallod, szellőztesd kissé.

En is azt akarnám. Valami késztet erre, 
de hogy mi. nehéz volna neveznem. Hallgasd hát.

Soha arra nem gondoltam, hogy meglesem az 
alkalmas pillanatot és megvallom neki -— eh, iste­
nemre egy szót sem tudtam volna mondani. Álló­
helyeit a' Zugliget egy gyönyörű fája alatt elha- 

' ladva, a leboruló lombok titoktartására, őrködő 
szemek vizsga pillantására ügyet sem vetve : meg­
csókoltuk egymást.

Léire nem magyarázható, el nem tagadható 
tény vala ez. többet mondó a legékesebben stilizált 
a logpathotikusabban eldeklamált vallomásnál.

— Igaz, nagyon igaz !
Körülöttem a fák, a szent dános-hegy 

orma szánandóan eltörpült, úgy érzem, hogy az én 
fejem búbja csókolózik a felhőkkel, úgy tetszik, 
hogy még az utszélén hegedüszó mellett • kéregető 
koldus arca is sugárzik a boldogságtól . . .

A doktor elhallgatott és leverte linóm szi­
varjának szép fehér hamvát.

III.

TÁRCA.
Egy csipetnyi szerelem

Kére ki doktor józan ember. Nincsenek álom 
és étvágy rontó szenvedélyei; nem töri fejét embé- 
riségboldogitó problémákon, oly nemű vágy. mely­
nek be nem töltése felkavarná a vérét : távol áll 
tőle. Ha filozófusnak születik s az álmodozó Pla­
ton nyomán keresi az ideát, azt a bizonyos felhőkbe 
kapaszkodót, bizonyára lejjebb kéreszkedik a ma­
gasból . . .

Minden reggel megeszik két lágy tojást, há­
rom sonka-szeletet és iszik rumos teát, elszí egy 
finom szivart azokból a skatulyákból, melyeket a 
jóbarát paciensek honorárium fejében küldözgetnek.

Délig sorra járja betegeit, még pedig gyalog, 
ha bár lenne módja kocsin is, pontban félegykor 
a hasonlithatatlan hűségű gazdaasszony betálalja 
a levest, mert a doktor ur már ott ül és várja.

Délután rendel a lakásán, még pedig hol 
ingyen, hol mérsékelt áron. már a milyen a láto­
gatója. Esténkint pedig régi czimboráinak hangos 
asztaltársaságát keresi fel.

11a egy-egy fiatalabb nekimelegszik és be­
szél érzelmes dolgokról naiv lelkendezéssel, lvcrcki 
doktor még vsak türelmetlenül sem tépegeti a 
tányérán levő csirke busát le a finom csontokról

Akik hébe-korba osztogaatják neki az apai 
tanácsokat, hogy házasodjék meg: rendesen falra 
hányják a borsót. O szereti a házasságot — szokta 
mondani . mert a lét-fentartás egyik törvényes 
formák közé szorított alkalmatossága, a lét-fentar­
tás pedig viszont az orvosi praxis egyik feladata 
is. Kiki úgy használjon magának meg az emberi­
ségnek. amint tud.

Egyik este izgatottan jött vacsorára. Az ő. 
máskor oly nyugodt arcza most tele volt az elé­
gedetlenség és nyugtalanság vonásaival.

Egész este csak ennyit szólott :
— Disznó meleg van.
Nem tekintve azt. hogy az ő kijelentése nél­

kül is megvoltak az asztaltársaság tagjai a meleg­
nek disznó-voltáról győződve, mindazonáltal nem 
bolygatták jó pajtásságból a doktori komorságot.

Hazamenet karonfogta legbizalmasabb hívét, 
egy törvényszéki jegyzőt, kinek a múlt télen szoty- 
tyant kedve megházasodni, de a hymen nem ütött 
be. Asszonykája már három hónap alatt talált 
bőséges alkalmat annak a kimutatására, hogy ők 
egymáshoz nem illenek. A lehető legjobb egyetér­
tésben visszamondották egymásnak az elhamarko­
dott hitvesi fogadalmat és a mindennapi szóbeszéd 
tárgyai sem lettek.

A doktor gyorsabban lépegetett a szokottnál 
és a fogai közöl sajtolta ki a szavakat:

Ma izgatott voltam, pajtás.
Ne mondd !

Ezelőtt tiz esztendővel történt. Beiratkoztam 
a medikára, a második évre. Az agyam olyan volt 
mint a méh kaptár, nyüzsögtek benne a világot 
regeneráló eszmék. A jövő majd elszéditett kipin- 
gált gyönyörűségével. így szokott ez lenni minden 
embernél.

Egy a hogy lehetett éldegéltem, szűkén, nyo­
morúságosán. Sokféle kenyérkeresethez hozzá kell 
látnom, igy kiadtam magamat filozófusnak és kon- 
dicziót vállaltain egy magán leánynevelő intézetben. 
Az igazgatónőket, mert kelten valának, elbájoltam 
komoly professzori fellépésemmel, a rendes tanári 
czimen kívül pedig vala havonkint tizenöt forint 
fizetésem.

Többféle paedagogiai hasznavehetőségem és 
egyéniségem hamar megnyitották előttem feljebb­
valóim házát. Előbb egy szerény vacsorára, majd 
egy még szerényebb ebédre, később tízóraira és 
uzsonnára ott fogtak.

.Jól tartottak zenével, énnekkel, a háládatlan 
tanítványok fegyelmezési ügyének beható megvita­
tásával és szolid készítésű ételekkel.

Járt ide az igazgató nénikhez egy fiatal leány 
is aki már azelőtt két esztendővel járta ki az 
összes osztályokat.

— No." az lehetett ám tudományos!
Motrhiszem. bár soha sem cxamináltam 

meg. Minden tudománynál többet ért két gödröcs­
ke az arczán. ha mosolygott. Úgy láttam. — ne 
vedd zokon a hőkeblü másodéves medikustól — 
úgy véltem látni, hogy valahányszor mosolyog, két 
pajzán manó kikukkant incsclegve abból a két 
rózsával kipárnázott gihlrücskéből.

— Lám, lám. milyen eleven képzeleted volt.
A tisztesség ügy hozta magával több 

Ízben, hogy a kis leányt haza kellett kisérnem. 
Hátunk mögött ballagott a szolgáló, de miféle aka­
dály lehet cgv vászoncseléd, ki maga is a kaszár­
nyába hazasiető babákat veszi eleven vágyakozás­
sal szemügyre, s nem sokat figyel a kisasszonyára.

Ezek" a hazakisérések, azután a kapu előtt 
való elbucsuzások mind melegebb minőségűek lettek.

Először a kézszoritás csak ujjhegy érintés 
vala s ö besurrant a kapun, de az ötödik Ízben 
úgy visszaszorította a kezemet, hogy az állati 
meleg ttízként szakadott újjaim hegyétől a sarko­
mig és vissza.

Ahá, kezdődik a „láz".
Úgy van. pajtás, kezdődött a láz, de még 

minő makacs természetű. Nem hagyott soha nyug­
tot. Egészen kiforgatott magamból. Megcsinosodtam 
külsőleg. Gondot fordítottam még arra is, hogy a 
nyakkendőm meg a mellényem és kabátom színe 
lehetőleg egymást kiegészítő legyen. A kedélyem 
lágy lön, mint a viasz, szerettem a virágot és nem 
jutott eszembe, hogy vájjon milyen klasszisba tar­
tozik a csésze alkotása, a porodák száma szerint.

Szóval beleestél a betegségbe.
Nyakig. Csak akkor bírtam annak teljes 

tudatával mikor legutolsó, de biztosabb kórjel mu­
tatkozott : verset irtain.

Szegény barátom. Nagyon rosszul lehettél 
te a szent őrültség pillanataiban.

— A versek kimondhatatlanul rosszak valá­
nak . . .

— Azt elképzelem.
Nem törődtem senki kritikájával, csak 

I neki lessenek : aztán hivöm és támogatóm a múzsa.

Az igazgatónő, az a tekintélyesebb, kinek 
annyi volt a paedagogiai külön tapasztalata és 
methodusa, mint a hány csillag az égen de azért 
a szivére kérget nem húzott a sok szép, tovaillant 
esztendő : a jó igazgatónő csodálkozva nézett 
reám. mikor tanácsot kértem tőle, hogy mi utón 
módon tegyem meg a leány szüleinél az első lépést 
„komoly szándékkal“.

' De kedves tanár ur, csak nem beszél 
komolyain

És ... és miért nem ? kérdezném bár­
gyú bátortalansággá! megduplázva az ,.és"-t ; az 
arcomat pedig, mintha hevített kemencéből húztam 
volna ki.

Az igazgatónő okos, tapasztalt nő volt. Szo­
lid szóra fogott, megrostált keresztkérdéseivel, az­
után ünnepélyesebb csengésű hangon elmondotta, 
hogy én igen-igen szép jövőjű fiatal ember vagyok 
akit mindenkinek meg kell okvetlenül szeretnie, 
aki meg is érdemli, hogy többre becsüljék mások­
nál ; de vannak emberek, akik teljesen képtelenek 
az intelligencia becsének fölismerése. Ilyenek a 
leány szülői is.

Lehorgaszt.ottam a fejemet.
— Ne tegyek semmit.
— Ne értsen félre tanár ur, ón tanácsot 

adok. melyet megszivelnie, nem követnie kell. Te­
gyen saját jó belátása szerint.

— A katasztrófa kezdete, ugy-o'?
Valami olyanféle: Gyötrelmei tusakodásra 

kelt bennem két ellenséges tábor. Egyiket az eszem 
állította ki: józan okok, a szülők ellenkezése, az 
igazgatónő intő szava itt ; hívogató édes szó, a két 
incselgő gödröcske, a zugligeti csók, a jövendő 
álom képe ott . . . Nehéz, nehéz állapot.

— Meghiszem azt.
— Vedd fontolóra, hogy másodéves medikus 

voltam, kire reá szakadt a viszonozott szerelem 
egész menyországa, aki úgy dobálózik a leghcty- 
kébb reménnyel, mint a gladiator a tőrével : nem 
csodálkozol ugy-e, ha azt mondom, hogy másnap 
feketébe öltöztem és minek utána azt az apró 
betűs levelet, amit én az én leánykám nagy titok­
ban küldött véges-végig betűztem — beállítottam 
a gazdag mészáros ur — jobban mondva az apá­
nál minekutána pedig ő marhát ment összevá­
sárolni, a büszke, kövér mamához kértem bebocsá­
tást. Mert elhidd pajtás, van ám iparos-arisztokrá­
cia is, aminthogy maholnap a koldusok sorából is 
kiválik egy néhány arisztokrata. Soha világéle­
temben olyan lelki elszorulást és olyan halálmeg­
vető beroizmust nyomban egymásután nem éreztem 
mint ott a csinos szalon egyik puha támlásszékón 
Nagy hévvel és nem sokat gondolkozva elmondot­
tam ki vagyok, mi leszek és mit akarok ?

A válasz, melyet a kegyes matróna adott ép 
oly kegyetlen, mint tapintatlan volt.

(Vége köv.)

Mi újság?
A polgármester névnapja.

Az Esztergomi Polgári Egyesület f. é. nov. 
-1-én este 7 órakor a Magyar Király szállóba

Óvakodjunk

utánzatoktól! COGNAC
vásárlásnál határozót*au

gróf Keglevich István utódai Fromontor
= gyártmányait kérj üli. =====

Bel- és külföldön kizárólag díszoklevéllel kitüntetve!!
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társasvacsorát rendez Vimmer Imre polgármester 
néviinnepe alkalmával. Ez alkalommal tartja a 
szegény gyermekek felruházás! ünnepélyét is.

A kath. körből.
Az esztergomi katholikus kör X. Pins pápa 

50 éves áldozári jubileuma alkalmából ma d. e. _[ I 
órakor a kör nagytermében disziinncpélyt tart.

Iianovhs B< hí. f

Az Esztergomi társaságnak ismét nagy ha­
lottja van ! A nyolcvanas évek kedélyes Eszter­
gom áraik, immár kidőlt az utolsó mohikánja is! 
Ivanovits Itéla nincs többé ! Arany kedélyét, szivjó- 
ságát nem élvezzük többé mindenki előtt ked­
ves egyénisége eltűnik közéletünk színteréről és 
bizony nagy, szinte pótolhatatlan üli. hagy maga 
után.

Ki volt az esztergomi társaság Ivanovics Kó­
lája, erről akarnék néhány szót szólni most, mi­
kor elborultál! állunk meg, korán felállított rava­
tala körül.

Ivanovics Kóla egy fogalom volt. A derék, ne­
mes, korrekt, jó ember fogalma! A legjobb a leg­
önfeláldozóbb barát! Minden gondolata, minden 
tette csak azon volt, hogy szeretteinek, barátainak 
kellemes perceket szerezzen!

Szívj ósága szinte közmondássá vált. Tekinté­
lyes nagy vagyonnal jött Esztergomba — és mint 
mindennel a világon, az ő szivjóságával is vissza­
éltek és élete végén bizony sok baráti szívességét 
volt oka megbánnia ! — Egyenes nemes jelleme 
tiszteltéé tette öt a közpályán is. Esztergom vár­
megye tisztikarának jelenleg seniora volt és 
nemcsak tiszttársainak, de az egész megye közön­
ségének osztatlan szeretedét és tiszteletét bírta.

Szerény volt a végtelenségig. Még társadalmi 
vezető állást se akart vállalni soha. Pedig azon 
rövid két óv alatt mialatt a Casinó igazgatója volt 
megmutatta azt is, hogy hivatott agilis vezetője 
tud lenni!

Az Esztergomi Kaszinó volt legkedvesebb 
egyesülete. Ezen társaskörünk egyik legerősebb 
oszlopát veszti cl benne! Színtiszta liberális meg­
győződése, mely nem bírta megérteni azt, hogy 
embereket vallásuk szerint is lehet társaskörökbe 
osztani vonzotta őt a Kaszinóhoz ! () az em­
berekben csak a tisztességet kereste; csak a tisz­
tességes és nem tisztességes ember között tudott 
különbséget tenni, vallása szerint nem különbözte­
tett meg senkit. Erkölcsileg és anyagilag támogatta 
a Kaszinót ; és mikor hálás egyesülete szinte rá 
erőszakolta egyik legdíszesebb tiszti állását az 
igazgatói állást — alig várta ez alkalmat, hogy 
ezen tisztséget másnak adhassa át. szerénységében 
csak közkatona akart lenni!

Mely szomorúsággal álljuk körül korán 
felállított ravatalodat derék jó Kóla bácsi. Arcod­
ról bár az utolsó hónapok meg nem érdemelt ret­
tenetes szenvedései letörölték a mosolyt, de a mi 
baráti szivünkben csak a Te jóságos mosolygó de­
rűs arcod marad bevésve emlékezetül, emlékezete 
egy nemes derék embernek, a milyen ha sok 
volna, nem lehetne mondani a világra, hogy 
rósz világ.

•i A gyászoló család a következő jelentést 
adta ki a halálesetről. Özv. Ivanovits Kéláné 
■Y'ül- Rudolf Irma és leánya Ilona, özv. (ílatz 
Ödönné szül. Ivanovits Lujza és gyermekei Vik- 
*°r. Ella, Hugó, Ödön, továbbá Köröskényi Pa- 
uiovits Dezső és családja, valamint nagy számú 
rokonság, mélyen szomorodott szívvel jelentik hogy 
o-inoravicai Ivanovits Kóla Esztergom vármegye 
főlevéltárnoka, hosszas és kínos szenvedés és a ha­
lotti szentségek feladása után, életének 57-ilc évé­
ben, I. évi okt. hó 22-én este ti órakor jobblétre 
szenderült. A megboldogult hült teteme f. hó 21. 
d. u. 4 órakor fognak az Esztergomi sz. kir. vá­
rosi sirkert kápolnájában hoszontoltct ni, onnan cl- 
szállittatni és Kudapesten f. hó 25-én d. u. I óra­

kor a kcrcpesi-tcmető halottas házából, a családi 
sírboltba örök nyugalomra clhelyeztetni. Az en­
gesztelő gyászmisét f, hó 21-én d. c. 10 órakor 
tartjuk Esztergomban a kegyúri templomban. Esz­
tergom. 1908. október hó 2.4. Nyugodjék békében !“ 
Az elhunyt kartárs halálát a vármegye tisztikara 
külön jelentésben adta tudtuk

Ivanovits Kóla utolsó búcsúztatása í. hó 24- 
en volt d. u. I órakor Esztergomban. A belvárosi 
temető kápolnájában felállított ravatalhoz elzarán­
dokolt a város színe-java. Ott láttuk a vármegyei 
tisztikart az alispán vezetése alatt, (lyapav Pál 
főispánt, a városi tisztikart a polgármester 
vezetésével, a kaszinó István Ily Elemér igaz­
gató vezetésével stb. A koporsót elborították 
az emlékezés virágai, melyek közül a család ko­
szorúján kívül a következőket sikerült löl je­
gyeznünk : „Volt igazgatójának Az esztergomi 
kaszinó.“ „Kóla bácsinak A kaszinó műkedvelői" 
„Szeretett tiszttársának Esztergom vármegye tisz­
tikara." I vonovits Kólának Esztergom vármegye 
közönsége.“ „Keledbetétien Kóla bácsinknak 
A Központi asztaltársaság“ A beszcntelést Má- 
téffy Viktor plébános végezte. A holttestet teg­
nap este szállították Kudapestre. a hol ma délután 
I órakor helyezik örök nyugalomra a kerepesi 
temetőben levő családi sírboltban. Nyugodjék bé­
kében !

Helyreigazítás.
Lapu k legutóbbi számában megjelent „ K ápol - 

naszeidelés Párkányban" című hírre vonatkozólag 
vettük a következő levelet:

„Tok. Szerkesztő Lr!
Kecses lapjának . f. évi október 18-diki 

számában a párkányi temető kápolnára vonat­
kozó közleménybe egy lényeges hiba csúszott be.

Ugyanis az mondatik abban, hogy a temető 
költségeit s/s részben ltogrűn Ede úr fedezte. 
Kötelességemnek tartom kijelenteni, hogy a temető 
kápolna építési és belső felszerelési költségeit az 
utolsó fillérig mind a nagylelkűen gondolkozó és 
a vallásfelekezetek közti békés harmóniát nagy 
szeretettel gondozó Ltogrűn úr fedezte s a pár­
kányi hivelc hozzájárulását egyáltalában el sem 
fogadta, amiv fennen hirdet a temetőkápolna 
felirata, mely szerint a kápolnát ltogrűn E. és 
neje Werlo Ottilia építtette.

Kérem a tek. Szerkesztő urat, szívesked­
jék a jelzett közleményt ily értelemben reetifiicálni.

Kiváló tiszteletemnek nyilvánítása mellett 
vagyok a tek. Szerkesztőségnek Párkány, 1908. 
október 22-én alázatos szolgája Major Imre, 
pápai kamarás, plébános.“

Szívesen adunk helyet a rectitikációnak, 
mert hiszen sohasem célunk a való érdemek kisseb- 
bitése vagy cl homályosítása.

Ismét bezárták az összes iskolákat.
A vármegye alispánja tegnap visszavonta az 

iskolák megnyitására vonatkozó rendeletét. A vissza­
vonásra az adott okot, hogy a skarlátjárvány 
ismét grasszál a tanuló ifjúság között, a papnevelő 
intézetben pedig tömeges megbetegedések történtek. 
Az alispán múltkori rendelet® dacára a főgimnázi­
umban tegnap som tartottak előadást, mert az 
igazgató tekintettel a szcmináriuinboli állapotokra 
értesítést küldött szét, mely szerint az előadások 
november :4-ig szünetelnek. A reáliskolában, tanító 
és óvóképzőben a tegnapi napon megtartották az 
előadásokat, de az alispán intézkedésére most már 
ezen intézetek is zárva maradnak. . I: előadások e 
S'.crint lir.ongliilan ideig sxünetclni fognak és csak 
a vörhenyjárvány teljes megszűnése után fognak 
ismét megkezdődni.

A szegényekért.
A város szegényügyi bizottsága csütörtökön 

délután ülést tartott. A szegények érdekében a 
nyáron megindított segélyakció nem járt azzal az 
erodtnénynycl, mint .várni lehetett. Mintegy’ I 100 
drb gyűjtőívet küldtek szét és ebből csak 270-et 
jegyeztek a többi üres. Nem egy vagyonos, sőt 
dúsgazdag ember üresen küldte vissza az ivet, 
mig szegény, nyugdijat élvező özvegyek tehetsé-1

gükliöz képest adakoztak. Az adományokat Re­
viczky Elemér h. rendőrkapitány fogja közegeivel 
beszedetni. A folyó ügyeken kívül Sinka Ferenc 
közgyám jelentést tett a Páva-féle ház renoválá­
sáról és bérbeadásáról.

Rendelkezések a vörheny ellen.

.1: isi,-illái; he-.úrásu, kéngsxer kór In)sin 
r/lrl, eltiltás a ni sárról.

Esztergom vármegye alispánja a követ­
kező határozatot adta ki: „Minthogy a be­
érkezett jelentések szerint Esztergom szab. kir. 
városban a vörhenyjárvány nagyobb mérveket kezd 
ölteni, a vármegyei tiszti főorvos fentbivatkozoft 
javaslatának elfogadásával a folyó évi október hó 
21-én kiadott rcndeleteinnek, a középiskolák (fő­
gimnázium es reáliskola) és a tanitóképezde. végül 
az óvónőképző megnyitására vonatkozó részét ezen­
nel hatályon kivid helyezem és a város területén 
levő összes óvodák, iskolák és tanintézeteknek, 
további intézkedésig való zárvatartását elrendelem. 
Egyalkalommal az 187(1. évi XIV. t. ez. 81. íj­
ában gyökeredző jogomnál fogva kütolezőlcg el­
rendelem. hogy ezentúl minden vörhenybeteg. ki­
vétel nélkül, a város által e célra rendelkezésre 
bocsátandó alkalmatosságon, egy arra alkalmas és 
kioktatott egyén kíséretében, a köz- vagy az érseki 
kórházba szállíttassélc. Az esetben pedig, ha a 
hozzátartozók közül valaki a beteget hórházbji kí­
vánja kísérni, ezen kísérő is természetesen, felveendő. 
Minthogy továbbá az érseki kórház kellő számú 
orvosi személyzettel ellátva nincsen az elsőfokú 
egészségügyi hatóságot ezennel megbízom, hogy a 
járvány tartamára egy kórházi járványorvost fogad­
jon fel, a ki lehetőleg az érseki kórházban való 
bcnlakásra köteleztessék. Szigorú kötelességévé 
teszem végül az 1. fokú egészségügyi hatóságnak, 
hogy a saját hatáskörében intézkedjék az iránt is, 
hogy gyermekeknek, tanulóknak, és tanoncoknak a 
Párkány községben folyó hó 25-én kezdődő orszá­
gos vásáron való megjelenése, eltiltassék. Miről 
megfelelő azonnali eljárás, szigorú . miheztartás és 
tudomásulvétel végett 8 nap alatti jelentés köte­
lessége mellett értcsittetnok : Esztergom szab. kir. 
város polgármestere és általa az összes intézetek 
vezetőségei, továbbá a vármegye tiszti főorvosa 
jelen határozata kapcsán a m. kir. bcliigyminister. 
és a vallás és közoktatásügyi minister urak fclira- 
tilag — végül a tankerületi főigazgató és a kir. 
tanfelügyelő urnák átiratilag. Esztergom, 1908. 
október 24. alispán helyett Pongrác;., s. k. főjegyző. 
A vármegyének eme határozata városszerte érthető 
megdöbbenést keltett. A közönség felháborodva 
tárgyalta a határozatnak kivétel nélküli kórház- 
bautalásró! szóló részét, mert bizonyos, hogy a 
határozat szigorú keresztülvitele a leglehetetlenebb 
helyzetet fogja teremteni, sőt annak a közönség 
legnagyobb része ellen fog szegülni. És a közön­
ségnek teljes mértékben igaza van! Mert tényleg 
semmi értelme nincs, semmiféle egészségügyi elvvel 
nem indokolható, sőt egyenesen törvénytelen dolog, 
hogy oly családokban, ahol a beteg elkülönítése 
teljes mértékben keresztülvihető, ahol több szo­
bás lakás áll rendelkezésre, el kelljen szakí­
tani a családtól a beteg gyermeket és ható­
sági kényszer utján a kórház rideg falai közé ci­
pelni. Értjük a rendelkezés jogosultságát ott:, ahol 
mint a szegényebb néposztálynál az egész család egy 
szobában lakik, ahol a beteg a kórházban jobb gon­
dozásban részesül mint otthon, de ott ahol az el­
különítés bármely irányban keresztülvihető, a 
lurcsa határozatnak semmi értelme nincs, az 
feltétlenül megváltoztatandó annál is inkább, mert 
annak a modossabb közönség minden erejével jog­
gal ellent fog szegülni. Úgy tudjuk, hogy az in hu­
mánus határozat megfcllobbezése céljából má­
ris mozgalom indult meg városszerte. 
Reméljük, hogy az alispán akinek nem 
volt tudomása a rendelet kiadásáról, még a
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mái náp folyaiiViin módosítani fogja a kórházbauta- 
utáiásróí szóló részéi akként, hogy az csak azon 
esetre vonatkozik, ahol az elkülönítést keresztül 
vinni nem lehet. A közönség kövében az a véle­
mény jegecesedett ki, hogy ilyen rendeletet; csak 
az javasolhat, akinek még sohasem volt gyermeke, 
és mindenifi .kiváncsi, hogy mit szól; o. .rendelethez 
az érseki kórház ! 'í

Elismerés.
A vármegye törvényhatósági bizottsága Laea 

Ferenc várni, dijnokot. szorgalmas munkássága el­
ismeréséül 100'1 korona jutalomban részesítette.

Turisták városunkban.
Budapestről ma, vasárnap röggel nagyobb 

társaság kirándulásit rendez a kétágú hegyre és 
onnan Esztergomba. Ebédelni Esztergomban fognak 
és az esti vonattal utaznak vissza. A kirándulás 
vezetője Békoy ti álbor lesz.

Javítanak a dijnokok helyzetén.
A vármegye törvényhatósági bizottsága leg­

utóbbi gyűlésén” foglalkozott A vármegye! szolgála­
tában levő dijnokok abbeli kérelmével. hogy lak­
bérilletményben részcsittcsscnck. A törvényhatóság 
közgyűlése méltányolva a dijnokok kérelmét, ré­
szükre évi -200 korona lakbért állapított meg. Te­
kintve azonban, hogy ezen 1000 koronát kitevő 
összegre fedezet nincs, azt az állami javadalma- 
mázás terhére szavazták meg és megkérték a 
belügyminisztert, hogy ezen államsegélyt pótjava­
dalmazás cimén bocsássa a vármegye rendelkezésére.

naponta rendesen kiürülnek. Ezt a célt semmi sem 
szekálja olv kitűnő hatással, mint a Fok tor, ez a 
felette kellemes izíí hashajtó limonádé. Üvegje 80 
Hl lér. K apható minden gyógyírban és nagyobb 
kereskedésben.

Annexió az utcán.
A boszniai annexiét a tegnapi beli vásáron 

nem csak elvben, de tényleg is keresztül .’ittók, 
Ezen annéxio révén abosznyák rész amagyar részhez 
csatolódon a legcsodálatosabb pedig, az hogy ettől 
az annexiólol nem az európai, csak a bosznyak 
egyensúly billent meg. Történt pedig az annektú- 
lás a következőképen. A kis piacon bárom mozgó 
bazáros bősz nyák diskurálgatott és mindegyik bos- 
nyáknak egy kői eg gajmúsbot volt a hátán. Köz­
ben egy dömösi léces kocsi haladt el mellettük és 
vétetlonül-o vagy készakarva a bosznyákok hátán 
lövő botcsQinó beleakadt a kocsi saroglyajába. A 
bosnyák atyaliax ez az annexiot csak akkor vet­
ték észro, midőn a kocsi maga után kezdte von­
zói ni őket. A bosznyákok jajveszékelésére a pub­
likum élénk derültsége közben megállította a dömösi 
magyar a kocsiját, amely ilyon formán minden 
nemzetközi bonyodalom nélkül megcsclekedte az 
annex iot. Ebből tanuljon Aerentliál ur !

- Kiss Imii- rk. földül. "Ha, - Dobós Gyula rk. 
drogista lia. Sweiczer Anna Terézia rk. városi 
liivatalszolgá lia.

[Mxasmii/ot kötöttek: Esteli János rk. vasúti 
váltóőr és Bábszky,,,Borbála rk. gyári muiikásnő 
Esztergom, — Mayer Géza rk. drogista Bpest és 
Bcnátzky Jolán rk. Esztergom, Kis-Szölgyémy 
József rk. füldm. és Erős Mária rk. Esztergom.

MhjhalÚak: özv. Hegedűs Jánosnó sz. Ibo­
lya Teréz rk. 80 éves (tüdőgümőkór), ■ Bábszky 
Imre rk. 04 éves aggokházábeli (agylágyulás,) 
Lavicska 1 stvánnó Szota Erzsébet rk. 11 éves 
(tüdőgümőkór), — 11 urai István rk. 04 éves füldm. 
(szervi szívbaj), llcszlerónyi János rk. 87 éves 
nyug. primási pénztáritok (tiidőlob), Garay Já- 
nosné Nyikmann Anna rk. 27 éves tüdőgümőkór)
— Viszolay Julianna rk. 11 éves (vörheny), 
Fenyvesi Sándor rk. í) hónapos (vörheny), - Llé- 
zer György rk. 92 éves kömives (aggkór) Hadba- 
uer János rk. 14 éves (hashártyalob), Bánfy Ist­
ván rk. 17 éves tanítóképző int. növendék (tüdő- 
gümőkór), Fint Mária rk. 4 éves (szivszélhíí- 
dés), — Garai Antal rk. 1 hónapos (veleszül. gyen­
geség), — Ivanovics Béla rk. 57 éves vármegyei 
levéltárnok (gégerák).

Beszakadt csatorna.
Á Városházközben tegnap d. u. egy megter­

helt kocsi alatt az utcaburkolat besüppedt és több 
helyütt be is szakadt. A rendőrkapitány o lzáratta 
az utcát a kocsiforgalom elöl.

Gyerekeknek tilos vásár.
Nagy szomorúságot okozott városunk gyer­

mekei körében az alispán tegnapi üdvös intézked- 
dése, mely szerint a vörhenyfertőzés okából eltil­
totta. hogy a gyermekek és a tanuló ifjúság a 
párkányi vásáron' megjelenhessenek. A nevezetes 
rendelkezést tegnap d. u. városszerte dobszó út­
ján hirdették ki. A Mária Valéria lúd mindkét 
feljárójánál rendőrök fognak őrködni a rendelet 
szigorú betartása felett és minden L8 esztendőn 
aluli egyént vissza fognak terelni a vásárról. Az 
alispáni rendeletnek az a főindoka, hogy a nagy- 
vásári forgalomban, különösen a látványos bódék­
ban előforduló közvetlen érintkezéseknél legkönnyeb­
ben megeshetik a fertőzés.

Gyászrovat.
Vettük a következő gyászjelentést: Bánfy 

Károly és neje szül. Tölgyesi Berta mint szülők, 
Zoltán. Lajos, Erzsébet, Berta, Károly, Anna. 
Gyula.. Dezső mint testvérei és az összes rokon­
ság ncvéban fájdalomtól sajgó szívvel tudatják 
Bánfi István volt tanitókópezdei növendék szeretett 
gyermekünknek gyászos elhunytál. Ártatlan lei­
kével f. évi október 23-án d. e. 11 órakor a ha­
lotti szentségek áj latos felvétele után 18 éves 
korában Teremtő Istenéhez, az örök boldogság 

-honába szállt. Drága halottunkat f. évi október 
26-én d. u. 3 órakor fogjuk a Kimer János utca 
35, számú házban bőszen tol ni és 4 órakor a pár 
kóiiyk temetőbe örök pihenő helyére tenni. Az cn 
gesztéin szentmise áldozat pedig folyó évi október 
2(t-án d. e. 8 órakor fog a szt. Ferenc-rendiek 
tcmplomában a Mindenhatónak bonnit altatni.^ Esz­
tergom, 4908. október 23. Áldás poraira! Kedves 
emléke örökké él szeretteinek szivében ! A szép 
reményekre jogosító ifjú halottban Bánfi Károly 
adótárnok édes Hát. gyászolja.

x Az ember egészsége tudvalevőleg a leg 
szorosabb összefüggésben van a jo emésztéssel. 
Annyira, hogy sok betegséget maga a természet 
gyógyít meg, ha a gyomor jól működik s a belek

Rendőri hírek.
Holttest a szőlőben. F. hó 21-én reggel a 

szőlők között egy férfi bulláját találták. A ren­
dőrség rögtön a hqjyszinóro sietett. A hullán semmi­
nemű küleröszak nyomai nein látszottak és a leg­
valószínűbb, bogy a pálinka ölte meg. Az illető 
Hurai István esztergomi születésű, körülbelül aO 
éves napszámos volt.

Qf/ermekguilkosság. Muzslárúl Írja tudósítónk, 
hogy ott egy titokzatos bűntény tartja izgalomban 
a község lakosságát. F. hó 17-én ugyanis a falu 
melletti nádasban egy teljesen kifejlett csecsemő 
holttestét találták. A csendőrség széleskörű nyomo­
zást indított és bár az eddigi eredményt titok­
ban tartják, annyi már is kitudódott, hogy egy 
özvegy asszony, követte el a bűntényt.

A vörös kakas. F. hó 19-én tűz volt Cséven. 
Lchovotz Péter háza reggel 7 órakor eddig még 
ismeretlen okból kigyulladt és dacára, hogy a falu 
népe nagyszámban látott a mentéshez, a tetőzet 
és a padláson volt nagymennyiségű gabona és liszt 
teljesen elégett.

Bajban a töf-lüf. Pénteken a reggeli órák­
ban egy nagy szürke automobil pöffögött végig a 
dorogi úton, melynek kenyérmezői szakaszán egyik 
kerekével felfutott egy kőprizmára s az első ke­
réken a pneumatik felrepedt, a sofför pedig kibu­
kott az automobilból, de oly szerencsésen, hogy 
apró zúzódáson kívül egyéb baja nem történt

Alkalmi véld!
Vermes Ignáez divatáru tizeiében Kos­

suth Lajos-utca (Korona bazár mellett), hol 
állandóan lehet alkalmi vételhez jutni, u. in. 
a legújabb divaté női kelmék, fehernemuek, finom 
férfi ruhaszövetek, vásznak és kanavasznak. A t. 
közönség érdeke, hogy ezen cikkeket mielőbb meg­
tekintse. Tisztelettel Vermes Ignáez.

Csenevész gyermekek
gyorsan egészségesekké válnak, ha a SCOTT-féle 
Emulsiót szedik. A javulás már az első adag hasz­
nálata után észlelhető.
A SCOTT-íéle Emulsió

oly édes mint a tejszín és a beteg szí­
vesen veszi be és megemészti még akkor 
is, ha a tejet viszautasitja. Köztudomású, 
hogy az orvosok az egész világon legme­
legebben ajánlják a

SCOTT-féle
Emulsiót.

.ősi-™.-« Esi intól "»P *ra 2 K. 50 illír.
-er„ 1,','itzf- Kapható minden gyógytárban,

Eladó ház.
A Víziváros 8. számú háza több lakással s 

külön kijárattal a Dunára szabad kézből eladó. A 
ház teljesen jó karban van s csinos nagy lükül- 
ablakokkal van ellátva. A lakások jól jövedelmez­
nek és tökéletesen szárazuk. Bővebbet ugyanott a 
tulajdonosnál. ______________________

kérjük

HÜ3BMI
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x Korona Mozgófénykép színház műsora ok­
tóber hó 25. és 26-án: (vasárnap es hétfőn.) . 
Sport Japánban, termeszetutam felvetek 2. a- 
laczkgyártás, termószetutáni felvétel. 3. - ól meg­
fizetett kiállítás, realisztikus. 4. Nogyülölo kocsis, 
komikus. 5 Villanyozva, komikus. (>. Szerpentin 
tánc. 7. Az alkohol hatása, dramatikus. Ezenkívül 
több műsoron kívüli szám. Kedden uj műsor. A 
jövő héttől kezdve hetenkint háromszor uj műsor. 
Előadások kedd, szerda, csütörtök, péntek, szom­
bat és vasárnap tartatnak. - Az előadás kezdete 
este 7 és 9 órakor. Vasár- és ünnepnapon fel 6, 
7 és este 9 órakor. Tekintettel a párkányi vásár­
rá, most hétfőn is tartok előadást.

Népmozgalmi statisztika.
Esztergomban az állami anyakönyvezetői hiva­

tal adatai szerint 1908. október 18-tól 25-ig.
s-.ütcltrl, : Potérvics Ferenc rk. füldm. fia.

BRÁZAY SÓ5B0RSZE5Z 
FOGKRÉM tsSZAJVIZ*

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

GERENDAY JÓZSEF.

I?1 va> „ .«•
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legmesszebbmenő jótállás! Kedvező lizetésl feltételek.

B DBM El RESZUEKY- 
TRRSflSnO

egyik legrégibb és legnagyobb

#
elismert ^ ^

«$?•
##

##'-

Szlvógáz*
Benzin- 
Gáz-
Nyersolaj-
Acetylen- -------- =----------------------— ...........=
Vezérképviselet és raktár : Gellert Ignác és Tsa 
Budapest, Teréz-körut 41. — Telefon szám: 12—91.

000000000
Gallérok, kézelők, csipkefüggönyök és 
mindenféle fehérnemüek, pipere-ruhák 

a legszebben tisztittatnak

Hl It E h li A I Hí II E
villanyerőre berendezett gőz-mosódájában

Esztergomban, Ferencz József-ut
(Szatzlauer cukrász mellet.)

AMERIKA.
Indulás Hdvreböl minden szomba­
ton, Wienből minden kedden, a 
Franczia vonal által kiadott menetjegyekkel.
Amerikai vasúti jegyek minden állomásra ere­
deti árakor. Bővebb felvilágosítások ingyen 
és bérmentve szerezhetők be a „iPrancia
vonal“ útján Wien IV. Wiedener Gürtel 
No. 16. (Gegenüber der Süd und Staatsbahn.)

Kéretik a címre pontosan ügyelni.

Aki hirdetni akar
még pedig sikerrel, az forduljon az 
..ÁLTALÁNOS TUDÓSÍTÓ“ (Leopold 
Gyula) hirdetési osztályához, Buda­
pest. VII., Erzsébet-körut 4L, ahol 
hirdetéseket az összes létező bel- és 
külföldi hírlapokban és naptárakban 
kiváló szakértelemmel, lelkiismerete­
sen, pontosan és szolid árakon esz­
közölnek. Több mint 200 naptár 
kizárólagos képviselete, vidéki lapok 
központi hirdetési osztálya, számos 
hírlap kizárólagos kezelősóge. Díszes 
ujságkatalógus. képes naptárjegyzék 
és minden felvilágosítás a t. c. hirde­
tőknek teljesen díjmentesen küldetik.

Monogrammok fehérnemű jelzésre, esi 
nos kivitelben, kiárusitá: 

miatt, darabonkint 20 fillérért kapható a „HUNNIA- 
papirkeres kei lésében Ksztergomban.

Ezen cégtáb­
láról ismer- 

azon 
üzletek,

melyekben
eredeti

SINGER
gépek kapha-

SINGER C"
varrógép részvénytársaság ESZTERGOM.

1908 május 1-től Lörincz-utcza, Takarék- 
pénztár épüle*.

1

I
-í* •T •

SUT- Védjegy: „Horgony«

I

wm
vv^

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult 
köszvénynél, osúznál és meghűléseknél, bedörz-
................... sölésképpen használva. ..... ...............

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ara üvegekben K .80, KI.-10 és K2.- 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
Dr Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. 
Mindennapi szétküldés.

foeteMi, I
LaAlwwfUtU, I

érdekében
blr<teaaan kliarólkff -LEOPOEP GYULA hlrdetéai Irodája állal j

Öudap«*L, Eriaébet-körtit aj. I
300 iiplá/

kizi/6ieget képvt«elate | < }

GARTE N S - SZ IVATTYCK
rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.
Kérjen határozottan >

Garve n s-szivattyut
Garvens - müvek, WI JE IX XX/3. 

Leveleiéi magyarul él lémetöL irlegyiék lágyén és bérmentve.

PLATSCHEKVILMOS
I elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
BuóeoestJVj^JKÓzgontj^árosház^Károlj-körotb

Tyúkszemet, bőrkéményedést 
azonnal eltávolít a Kaiser féle

TYDKSZEMBALÁL
ára 70 fillér.

—•---
A legjobb és legerősebb 

sósborszesz az

EBÓSÓSBORSZESZ
ára 2 K, 1 K és 30 fillér. 

Postán szállítja utánvét mellett a
KnCUnr vesuéezell és koz- 

„iHlU/nUl] mellkai laboratórium.
GYŐR, BAROSS.UT.

bélhurutI
(hasmenés), Qomorgörcs legjobb gyógy­
szer® a BARTA-féle fekete Áfonya- 
Syögybor, kapható gyógyszerészek- . 
nel. 5 üveget 8 k-ért bérmentre szállít

elókelóbb fllHBereeek kttaveUtfKvel le a
Felkai konzervgyár, Uarta József |

Felk» (Ssrpeemrrye). — Kérjen »rjegyseket I

Ceemege-konzervek
BARTA-féle erdei gyflmdlci befőttek, 
izek, szörpök, gomba», hús- és "fizelék- 

konzerveket, nemes borovicskát,
— Ugkitüűőbk minőségben ezállit

VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESSÉG . 
gjőgyltaaara a leghatásosabb készitméoy a KRIEGNER-félo |

TOKAJI CHINA-VASBOR.,
Rendkívül kellemes izO, erősít, tisztítja a vért 

Kis üveg ára 8 20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógy tárakban' 
Postán küldi KOBONA-GYÓGYSZERTAB Budapest, líálvln-tér

fényképészeti és festészeti műtermében

BUDAPEST. VII.. RÁKÓC1I-ÚT 30.
készülnek csak elsőrendű művészies 
kivitelben fényképnagyltások, aquarell- 
és olajfestmények. Másolások selyemre, 

bársonyra, fára, elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű stb., 
apró Ovegfestményekkel. Porcellánba égetett fényképek slr- 
kővekrestb. Miről küldjék Ingyen és bérmentve árjegyzéket?

Doboza ! __
Postal szétküldés .Fehér Galamb“ gyüovszertÉrT

BUDAPEST, HVIteARIA-KÖflUT 93
^ta£hdlómmding^dgybrbme^drogmébeii^

Meglepó haladón!

FICHTENIN
a legkiválóbb, szabadalmiig védett ezer. mely mindenfajta fér­
cet a InkAsban ép úgy, mint mindennemű hernyót, Tér­
és levéltetű! és egyéb kert- cs vélemény ben kártékony fUiat- 
kAkai és azok petéit azonnal megöli.

Legmegbízhatóbb védőszer aznajof és daráin ellen. 
Használati utasítás szeriül való eljárás mellett biztosítjuk 

a felUMen eredményt.

Veiérképvlaelőii Maeyaroreaigr rénérei

DIAMANT és VADAS
Budapest. VII., Damjanich-«. 36. - Telefon 21-61.

SB5

BOGDÁNY

szerencséje páratlan!
)

Vásároljunk osztály­
sorsjegyet csakis

BOGDÁNY S.
fővárosi sorsjegyiroda r.-l.-nál

3U0APEST. KAROLY KÖRÚT 20

Dr. KOYÁC*

KÉZPASZTAJA
8 nap alatt biztassa tat
== Tégelye K 1-20=3

Dr. KOVÁCS gyógytára 
Budapest. Byár-utcza 1T.

..Tol lett - titkok44 Ingyen.

Ha faj a fej©
Beretvás - M IGUA I IX - pasztillát,

mely 5 perez alatt minden fejfájást megszüntet 
1 doboz 1 kor. 20 fillér. —• Minden gyógyszertárban és drogériában kapható.

fT BERETVÁS TAMÁS KISPEST,
Ingyen postai szállítás 3 doboz rendelésnél

PARIS
Rákéul-

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten ?

Schuller Kaszinó-éttermében
VI., ANDRÄSSY-UT 39. sz.

Elsőrendű konyha i; Naponta rene-estély!

Dr KOVÁCS I
hemopatiai rendelő-intézete

Idolt betegségekbe» 
szenvedők számára

Budapest, Váczi-körnt 18. sz.

Szállodás: Simon Pál 
I Budapest, VI.,Vácsl-liSrut 26. es.
I «00 szoba 2"20 K-lól feljebb, kiszolgálás 
I sál 6a villanyvilágítással együtt Fürdők, 
I eJeiúns kávéháx, étterem. Villamos vasúti 
1 megállóhely az összes pályaudvarok 6« 

Jiaíók feli.

KATZERi szőrmeárul elsőrangúik él az egész 
vlligoa el Vannak terjedve.

EIsS és legnagyobb < 
molgkár ellen védő résiv.-tArs.
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Még azokat is, akik éveken át mást 
használtak, meghódította a valódi

ERŐ
SÓSBORSZESZ,

mert mindazt egyesíti magában, amit egy igazán 
jd és hatásos háziszerlől várni lehet.

Őre az egészségnek, fertotelenit. erősít és edzi 
az izmokat, fájdalomcsillapító. Páratlan mint száj­
víz, haj- és börápolőszer.

BV Szükséges minden háztartásban.
Kapható mindenütt 30 till.. 40 fill.. 1 és 2 koronás 

üvegekben.
Póstán 10 kis üveget .'! koronáért küld utánvét­

tel vagy a pénz előzetes beküldése után

KOSMOS laboratórium, GYŐR.
Kapható mindenütt.

Tisztaságáért 30.000 korona kezesség.

Többet észszel 
mint 

erővel I

Schich’
szarvasszappana

Beható tanulmányozások

eredményezték, hogy 
Schicht szarvas-
szappana minden víz­
ben — akár meleg vagy 
hideg, kemény vagy 
lágy — gyorsan és erő­
sen habszik ; könnyen 
hatol a szövetbe, meg­
lepő gyorsan oldja a 
szennyet, anélkül, 
hogy a szövetnek leg­
kevésbé is ártalmára 
volna. SCHICHT szar- 
vaaszappana teljesen

tiszta és ment maró 
anyagoktól; évtizedek

ben u legjobb anyagok­
ból lesz előállítva. 
Használata minden 
tisztítási célra és min­
dennemű mosáshoz 
a józan és ész paran­
csolata és minden ház­
tartásban jelenté­
kenyen megtakarít 
időt, munkát és pénzt.

N0XINI
A

LEGJOBB
CIPŐ­

KRÉM

Foktor
az egyetlen

hashajtó limonádé.

Kellemes i/.i’i. gyors és 
biztos hatású.

Szükséges minden háztartásban !

Kapható mindenütt. Üvegje 80 fill.

.KOLUMBUS1 vegyészeti gyár r. társ.
Budapest, Vili., József-utca 16 18.

Ü

Anyabnohir azntl
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KULCSCSAL.

Minden jobb üzletben kapható.

HOCHSINGER TESTVÉREK BUDAPEST.

SzolÖ-Olf vállY
és vesszőről nagy képes árjegyzékemet ingyen és 
bérmentve küldöm inog, a ki ciinét tudatja. Iv/.en 
könyvet még az is kérje, a ki rendelni nem akar. 
mert sok hasznos tudnivalót tartalmaz. Gyökeres 
oltványokból amerikai és európai sima és gyökeres 
vesszőkből, a világhírű Delawaré-ből I1/, millió 
készlet. Olcsó ár és pontos kiszolgálás. Czim:

Szűcs Sándor Fia szőlőléi epe, Bihardiószeg.

Globin
czipőtisztitószer

legszebb
- 5
C/D ‘cd*
O =5 =r
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a bőrt puhán es 
egészen tartja.

OH JAJ

Megfojt ez az átkozott 
köhögés!

IKZölxög-és, xelsed-ség"
es elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásnak

Egger mellpasztillái
az étvágj at nem romján és kitűnő Ízűek. — Doboza 
===== 1 és y korosa. Própailobuz 50 fillér. =====

Fő- és szétkiildési raktár :

„NÁDOR“ gyógyszertár
BUDAPEST. VI. Váczi-körut 17.

ÉLJEN!

Egger-mell pasztillája 
csakhamar meggyógyított !

Kapható Esztergomban: Kerschbaummayer Károly, R. Schmidt Arthurné, 
Zsiga Zsigmond gyógyszertárakban, és Dobos Gyula drogériájában.
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GERENDÁT A. és FIA
szobrászok,

első orsz. szabadalmazott

si remi éli mű gyárosok

BUBAPESTEN, VII., Rákóczi-út 9Ü.
Fióküzlet: X. Kőbánya, az uj temető mellett.

Esztergomi Lapok nyomdája „Hunnia“ könyvnyomda Esztergom.


